

14 Μαΐου 2013

Δεύτερη ευκαιρία για μείωση ασφαλιστικών εισφορών στον ΟΑΕΕ

Δεύτερη ευκαιρία για μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, μέσω της κατάταξης σε κατώτερη ασφαλιστική κατηγορία, δίνουν το υπουργείο Εργασίας και ο ΟΑΕΕ σε ασφαλισμένους - ελεύθερους επαγγελματίες οι οποίοι είχαν χάσει το σχετικό δικαίωμα λόγω οφειλών.

Με σχετική εγκύκλιο από τον Οργανισμό ενεργοποιείται το δικαίωμα καταβολής χαμηλότερων ασφαλίσεων έως τις 31/12/2014 και η κατάταξη στην κατώτερη ασφαλιστική κατηγορία θα αρχίζει από το επόμενο δίμηνο μετά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης.

Πώς θα εφαρμοσθεί ο έλεγχος της Εφορίας για τα πραγματικά εισοδήματα

Στον τρόπο με τον οποίο θα εφαρμόζονται οι έλεγχοι ώστε να προσδιορίζεται το φορολογητέο (πραγματικό) εισόδημα των φυσικών προσώπων, αναφέρεται απόφαση του υπουργείου Οικονομικών που δημοσιοποιήθηκε σήμερα.

Οι έλεγχοι θα γίνονται σε όσους εμφανίζουν αδικαιολόγητο πλουτισμό, δαπάνες που δεν δικαιολογούνται από τα δηλωθέντα εισοδήματα ή εκτιμάται ότι έχουν υψηλότερα εισοδήματα απ' όσα δηλώνουν.

Σαμαράς: Το Μνημόνιο δεν θα υπάρχει σε τρία χρόνια

Την εκτίμησή του ότι σταμάτησε η πτώση της ελληνικής οικονομίας και ξεκινάει η άνοδος, διατύπωσε ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, κατά την ομιλία του στην ετήσια γενική συνέλευση του ΣΕΒ. Ο πρωθυπουργός προέβλεψε ότι «το 2013 θα είναι η τελευταία δύσκολη χρονιά», ενώ σημείωσε πως «το Μνημόνιο σε 2-3 χρόνια δεν θα υπάρχει πια. Και σύντομα κανείς δεν θα ασχολείται μαζί του. Η Ελλάδα που χτίζουμε σήμερα δεν θα χρειαστεί άλλα Μνημόνια. Κι αυτό είναι το πιο σημαντικό από όλα».

Ο κ. Σαμαράς αναφέρθηκε και στην απόφαση της κυβέρνησης να προχωρήσει στην επιστράτευση των καθηγητών, υπογραμμίζοντας πως «βάζουμε τέλος στην κυριαρχία των συντεχνιών με την συναίνεση της κοινωνίας».

Ο πρωθυπουργός προανήγγειλε ότι σταματούν οι τριμηνιαίες επισκέψεις της τρόικας και η επόμενη σημαντική διαπραγμάτευση θα γίνει τον Οκτώβριο, για τον προϋπολογισμό του νέου έτους. «Η τρόικα έκανε ήδη πολύ ευνοϊκή έκθεση και θα σταματήσει αυτό το γνωστό 'θρίλερ' με την εδώ επιστροφή της Τρόικας κάθε τρεις μήνες. Μείζων διαπραγμάτευση θα γίνει ξανά τον Οκτώβριο, με τον Προϋπολογισμό της επόμενης χρονιάς. Κι ως τότε ελπίζουμε και πασχίζουμε η εικόνα της χώρας μας να είναι ακόμα καλύτερη», είπε.

Τη διπλή δόση των 7,5 δισ. ευρώ ενέκρινε το Eurogroup

Το Eurogroup ενέκρινε τη διπλή δόση της οικονομικής βοήθειας προς την Ελλάδα, συνολικού ύψους 7,5 δισ. ευρώ, επιβεβαιώνοντας τις δηλώσεις κυβερνητικών στελεχών για πολύ θετικό κλίμα απέναντι στην Ελλάδα, ενώ νωρίτερα είδε το φως της δημοσιότητας και επιστολή του Γερμανού υφυπουργού Οικονομικών, Στέφεν Κάμπετερ, προς το ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο, περί συμφωνίας της Γερμανίας να εγκριθεί η διπλή δόση, ύψους 7,54 δισ. ευρώ, για την Αθήνα.

Ειδικότερα, οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης ενέκριναν για την Ελλάδα τις δόσεις του Μαΐου, ύψους 4,2 δισ. ευρώ και του Ιουνίου, ύψους 3,3 δισ. ευρώ.

«Η ελληνική οικονομία μπαίνει σε νέα φάση» δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας, από τις Βρυξέλλες λίγο μετά την καταρχήν έγκριση της διπλής δόσης.

Μία ημέρα πριν τη λήξη της μετενέργειας η συνάντηση ΓΣΕΕ - εργοδοτών

Μία μόλις ημέρα πριν λήξει η μετενέργεια της ισχύουσας Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και περίπου 45 κλαδικών συμβάσεων, κάτι που θα επιφέρει νέες περικοπές σε μισθούς, συναντώνται εκ νέου η ΓΣΕΕ με τους εργοδοτικούς φορείς στο πλαίσιο των διαβουλεύσεων για την υπογραφή νέας σύμβασης.

Ωστόσο, οι πληροφορίες θέλουν να έχει επιτευχθεί μεταξύ των δύο μερών σύγκλιση για μια σειρά θεσμικά ζητήματα, όπως η διατήρηση του επιδόματος γάμου, αν και έχουν διατυπωθεί διαφορετικές προσεγγίσεις.

Διαφωνίες υπάρχουν, σύμφωνα με συνδικαλιστικά στελέχη, για το εάν θα αποτελεί ποσοστό επί του μισθού ή θα πρόκειται για ένα σταθερό ποσό, καθώς και για το εάν θα καταβάλλεται στον έναν ή και στους δυο συζύγους.

Στο μεταξύ, ο ΣΕΒ αποφάσισε κατά τη χθεσινή γενική συνέλευση του οι επιχειρήσεις-μέλη του Συνδέσμου να συνεχίσουν να καταβάλουν το επίδομα γάμου, που προβλέπει η ισχύουσα ΕΓΣΣΕ, στους εργαζόμενους που το λαμβάνουν - και δεν θα κάνουν χρήση του δικαιώματος μονομερούς περικοπής του, που παρέχει ο νόμος.

Από την 1^η Ιουλίου οι νέες ρυθμίσεις οφειλών

Οι επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα θα μπορούν να υπαχθούν, σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών, από την 1η Ιουλίου στις νέες ρυθμίσεις ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τα ασφαλιστικά ταμεία και την εφορία. Οι αιτήσεις για οφειλές κάτω των 10.000 ευρώ θα γίνονται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά, μέσω του Διαδικτύου, ενώ για μεγαλύτερα ποσά θα μπορούν να γίνονται και μέσω των εφοριών

ΣΔΟΕ: Στο 25,6% η παραβατικότητα το Πάσχα

Στο 25,6% διαμορφώθηκε το ποσοστό παραβατικότητας από τους ελέγχους που πραγματοποίησε το Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος την εορταστική περίοδο του Πάσχα.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση πραγματοποιήθηκαν 1.270 έλεγχοι στη διακίνηση αγαθών και επιχειρήσεων σχετιζόμενων με την εορταστική αγορά και διαπιστώθηκε ότι σε 325 περιπτώσεις δεν είχαν εκδοθεί τα απαραίτητα φορολογικά στοιχεία. Καταλογίσθηκαν 792 φορολογικές παραβάσεις, παραβατικότητα 25,6%.

Το ύψος των προστίμων που επεβλήθησαν από το ΣΔΟΕ κατά τον μήνα Απρίλιο, συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και λοιπών παρακρατούμενων φόρων, όπως Φ.Μ.Υ. κλπ., ανήλθε στο ποσόν των 170.492.268 ευρώ.

Μείωση 1,3% στις τιμές εισαγωγών στη Βιομηχανία

Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία (ΓΔΤΕ) του Μαρτίου 2013, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαρτίου 2012, σημείωσε μείωση 4,3%, έναντι αύξησης 6,6% που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση των δεικτών του 2012 προς το 2011.

Ο Γενικός Δείκτης το Μάρτιο 2013, σε σύγκριση με το δείκτη του Φεβρουαρίου 2013, παρουσίασε μείωση 1,3%, έναντι αύξησης 1,3%, που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών του 2012.

Το 66,4% των Ελλήνων διαφωνεί με την απεργία μέσα στις εξετάσεις

Κατά της απεργίας των καθηγητών στη διάρκεια των εξετάσεων, αλλά διχασμένοι ως προς την επιστράτευση εμφανίζεται η πλειοψηφία των ερωτηθέντων σε πανελλαδική δημοσκοπήση που διεξήγαγε η Κάπα Research τη Δευτέρα για λογαριασμό του ΔΟΛ.Η έρευνα έγινε σε 809 άτομα από τις 13 περιφέρειες της χώρας.

Τα συμπεράσματά της δείχνουν ότι ένα μεγάλο ποσοστό των ερωτηθέντων (66,4%) «μάλλον διαφωνεί ή διαφωνεί» με την απόφαση των καθηγητών να ξεκινήσουν την απεργία τους μέσα

στις εξετάσεις, ενώ το 32,5% των ερωτηθέντων απαντά «συμφωνώ ή μάλλον συμφωνώ».

Ταυτόχρονα, το 56,8% κρίνει «μάλλον αρνητικά ή αρνητικά» την πολιτική των κυβερνήσεων να απαντούν με επιστράτευση σε όσους κλάδους εργαζομένων κάνουν απεργία, ενώ το 40,8% απαντά στο ίδιο ερώτημα «θετικά, μάλλον θετικά».

Καμπανάκι για την ξενοφοβική βία -και την ατιμωρησία της- στην Ελλάδα

Η Αθήνα και η Ευρώπη συνολικά πρέπει να αντιμετωπίσουν σοβαρά το πρόβλημα της ξενοφοβικής βίας στην Ελλάδα, επισημαίνει σε άρθρο του ο διευθυντής του Παρατηρητηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στην Ευρώπη Χιου Γουίλιαμσον.

«Οι ίδιες οι επιθέσεις είναι από μόνες τους παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αλλά ακόμη περισσότερο βαρύνει το ότι οι υπεύθυνοι μένουν συνήθως ατιμώρητοι» τονίζει στο κείμενό του «Δαρμένος σαν σκυλί», με αφορμή το περιστατικό με τον Αιγύπτιο μετανάστη που αλυσοδέθηκε από τον εργοδότη του στο δέντρο.

Δίκη Άκη: Απορρίφθηκαν όλες οι ενστάσεις

Στην απόρριψη όλων των ενστάσεων των κατηγορουμένων προέβη το Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων ενώπιον του οποίου δικάζεται ο Άκης Τσοχατζόπουλος και 18 ακόμη συγκατηγορούμενοί του για νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα.

Το δικαστήριο επιφυλάχθηκε να εκδώσει απόφαση επί της ενστάσεως που κατέθεσε η υπεράσπιση της Βίκυς Σταμάτη, ότι δηλαδή μέρος της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομη δραστηριότητα φέρεται να έγινε στην αλλοδαπή και συγκεκριμένα στην Ελβετία όπου η κ. Σταμάτη διατηρούσε λογαριασμό.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232857, 2310281635
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr